

济宁学院附属中学

深化评价改革，打造学习共同体

济宁学院附属中学立足孔孟之乡，以培养时代新人为育人目标，积极响应国家教育评价改革要求，不断探索素质教育改革的有效实践。在“双减”政策背景下，以“学习共同体”构建与评价体系创新为核心，走出了一条独具特色的教育变革之路，形成了可复制的“附中方案”。

学校解决传统教育中“学生主体缺位、评价方式单一、家校协同不足”等难点，围绕“扎根、

共生·迭代”的核心理念，构建了集课堂、班级、家校“三位一体”的学习共同体。通过异质分组、角色分工、动态任务驱动，创新形成“学生自评互评、教师引导、家长参与”的全员协同机制。形成了一套可行的校本评价策略和校本评价方案，实现“一生一袋，一表一师一册，一班一案，一校一品”，激发“学习共同体”内驱力。

学校突破传统评价体系的

藩篱，逐步构建起“德智体美劳”全要素评价模型。其中，德育量化“责任担当”，智育关注“知识共建”，体育指向“协作耐力”，美育评估“创意表达”，劳育突出“实践贡献”。特别是开发“动态积分超市”，将评价数据转化为成长积分，学生可用贡献值兑换社会实践机会，真正形成“评价驱动成长”的良性循环。《合作花开》等校本手册也为教师实施评价提供了“操作指南”。

在改革实施三阶段推进过程中，强化协同筑基阶段，设计“三维五域”评价框架，形成小组捆绑式评价方案；巩固融合提质阶段，构建“五育融合”模型，首创“交响课堂”模式；升华共生致远阶段，开发了“动态积分”智能评价软件，成立“家校社共生联盟”，将社区服务表现纳入评价体系。

经过十年改革实践，教育新生态成效显著。85%的学生养成

合作学习习惯，课堂主动参与度明显提高，每年中考成绩位居全市前列；培养省级以上名师3人，完成省、市、区、校四级课题研究14项；出版《歌唱行走》《幸福的流沙》等专著；围绕成果撰写的12篇文章被《中国教育报》等权威媒体刊载，并通过国家省级名校长工作室推广至40余所学校，惠及10万名学子，为全国基础教育评价改革提供了实践样本。

(通讯员 焦杨)

赓续五四精神，挺膺时代担当

曲阜中医药学校开展五四青年节系列活动

5月4日至7日，曲阜中医药学校围绕“赓续五四精神 挺膺时代担当”主题，开展了形式多样的系列活动，全校师生积极参与，在沉浸式教育中汲取奋进力量。

活动伊始，校团委向全体青年师生发放《“赓续五四精神 挺膺时代担当”倡议书》，从“弘扬五四精神，坚定理想信念”“继承五四传统，练就过硬本领”“高擎五四火炬，展现青春担当”三个维度发出号召，呼吁同学们将个人理想融入民族复兴伟业，以

实际行动践行社会主义核心价值观。

5月6日清晨，学校举行“赓续五四精神 挺膺时代担当”主题升旗仪式。学生会代表在国旗下演讲中表示，作为中医药学子，我们要以五四青年为榜样，把爱国情、强国志、报国行融入专业学习，用扎实的技能功底践行“健康所系、性命相托”的初心。

同学们以“五四精神永流传”为主题精心创作黑板报，用画笔勾勒五四运动历史场景，用

文字书写“少年强则国强”的时代强音，用图文并茂的设计展现新时代青年的使命担当。一幅幅主题鲜明、创意新颖的作品，成为校园里流动的“思政课堂”，吸引师生驻足学习。

此次五四青年节系列活动以思想引领为核心，通过“倡议号召—仪式教育—文化浸润—理论学习”的立体式教育模式，让五四精神在新时代青年心中生根发芽。

(通讯员 朱明义)

十八而至承大任 青春有为向未来

济宁市举办十八岁成人仪式教育示范活动



活动现场。

4月29日，由团市委、市学生联合会主办，济宁市技师学院团委承办的“十八而至承大任 青春有为向未来”十八岁成人仪式教育示范活动举办。

在仪式现场，教师和家长代表分别表达了对学子们的殷切希望和美好祝福，同学们接受成人礼徽章并获赠《中华人民共和国宪法》，100组家庭互读家书，同学们向家长鞠躬行感恩礼，深情的拥抱和感动泪水将活动氛围推向高潮。在学生团员代表领誓下，全体学生在国旗下庄严宣誓，铮铮誓言表达了他们对未来的坚定信念和对国家、社会的责任担当，宣誓声铿锵有力，响彻全场。

活动现场，同学们演绎了《书写青春华章》，巧妙地将情景剧与诗歌相结合，生动展现新时代技能青年锤炼技能、追

梦圆梦，让在场师生和家长深刻感受到了青年一代的奋斗精神和青春力量；合唱节目《一路生花》以激昂的青春旋律传递出不懈奋斗的正能量，激励着同学们在新的人生阶段奋勇向前。

活动最后，千只承载着美好憧憬的彩色气球飞向蓝天，同学们携手家长共同跨过“成门”，并在签名墙上郑重写下人生承诺，寓意着正式开启独立、担当的成人之路。

此次成人仪式教育示范活动不仅是对学生成长的见证，更是一次责任与担当的教育，激励着技师青年以挺膺奋进之姿，勇敢追逐梦想，把“技能成才”的信念融入血脉，将“技能报国”的誓言化作行动，在成长道路上谱写更加精彩的人生篇章。

(通讯员 魏林娜 郑文硕)

凝聚育人合力，共筑成长桥梁

济宁市第十四中学家校社协同育人教联体启动

4月29日，济宁市第十四中学举行家校社协同育人教联体启动仪式暨小初衔接家庭教育报告会，多方携手为学生成长搭建共育平台。

启动仪式上，任城区金城街道党工委副书记、主任张娅楠作了题为《凝聚家校合力，共育时代新人》的致辞。济宁市第十四中学党支部书记、校长张

海军明确提出“办老百姓家门口优质学校”的目标，呼吁与家校社各界携手创造适合每个学生发展的教育。

主题论坛环节精彩纷呈。教授隋同梅带来家庭教育专题报告，她结合心理学专业知识，通过鲜活生动的案例，详细剖析小学与初中阶段的差异，围绕孩子初入初中后家长的角色

定位与教育策略展开深入讲解，为家长们带来了一场极具指导性与实用性的知识盛宴。

此次活动的成功举办，标志着济宁市第十四中学在家校社协同育人、小初衔接教育领域迈出坚实一步，为构建全方位育人体系、助力学生健康成长奠定了坚实基础。

(通讯员 郭卫东)

挑战答题

淬炼思想

近日，济宁高新区控股集团党委成功举办了“学习强国·好学济宁”挑战答题赛，集团公司所属8个党支部积极参与，展开激烈角逐。

比赛规则紧密结合实际，兼具趣味性与挑战性，不仅针对个人，还充分考虑团队荣誉。根据各支部的累计分值，评选出了团体奖。经过激烈比拼，高新公用党支部凭借团队成员的出色发挥，荣获团体一等奖，产投集团机关党支部荣获团体二等奖，媒世界党支部荣获团体三等奖。本次控股集团挑战答题赛，既是集团党委贯彻落实上级部署要求的生动实践，也是全体党员干部思想淬炼、知识充电的重要契机。

(通讯员 刘东月)

视听盛宴

乐翻全场

近日，济宁高新区接庄街道第二届文化盛宴系列活动在枫叶小镇奥特莱斯举办，为观众带来一场具有艺术魅力的视听盛宴。

本次活动同步开启“音为梦想声动接庄”第二届青年歌手大赛与“有才你就来全民大舞台”才艺比拼活动。在青年歌手比赛中，来自辖区的25组参赛选手怀揣着对音乐的炽热之心，轮番登台献唱。在全民大比拼环节，群众纷纷登台展示。此外，舞台一侧还展出了接庄特色农产品和济宁高新区优质商品房展示区，吸引众多群众驻足观看。今后，接庄街道将继续秉持服务群众、文化惠民的宗旨，举办更多丰富多彩的文化活动，不断丰富居民群众的精神文化生活。

(通讯员 杨天慧)

由私转公
提升服务

近日，在微山县驥城镇大营村，一座崭新的标准化卫生室格外引人注目，这是全镇2025年首批完成公有化改造的村级卫生室之一。

驥城镇积极推进村级卫生室公有化建设。按照“政府主导、规划先行”原则和“五有三提升”要求，通过新建、改扩建、产权回购等方式，让卫生室从“私”转“公”，产权归村集体所有，纳入国有资产监督管理。截至目前，驥城镇70家卫生室中已有50余家完成标准化改造。未来，驥城镇将继续推进剩余卫生室的公有化改造工作，让更多村民享受到优质医疗服务。

(通讯员 徐鹏翔)

岁月共温情 长者乐同欢

在五一假期期间，汶上县中都街道闫村社区开展“岁月共温情，长者乐同欢”80岁及以上老人集体生日会，为老一辈劳动者致敬并献上生日祝福。

活动现场，街道精心布置了喜庆的装饰，并为老人们准备了生日蛋糕、水果和暖心礼物。文艺志愿者表演了戏曲、歌舞等节目，赢得阵阵掌声。在《生日快乐》的歌声中，老人们戴上了寿星帽，许下心愿，分享甜蜜的蛋糕。街道还为每位老人送上长寿面与祝福贺卡，感谢他们为家庭和社会作出的贡献。

(通讯员 李明)

金牌专栏

齐鲁晚报·今日运河

订版电话：0537-2110110

行政处罚事先告知公告

李建英，身份证号654223198009180340，行政处罚事先告知书文号：梁卫医罚告【2025】09号。李建英未取得《医疗机构执业许可证》、《医师资格证书》和《医师执业证书》，擅自开展打舌钉，运用具有损伤性或者侵入性手段进行美容的行为，违反了《医疗美容服务管理办法》第二条；《医疗机构管理条例实施细则》第八十八条第二款；《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条第一款、第二款的规定，依据《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条第一款，遵照《山东省卫生健康行政处罚裁量基准》第一条较重违法情形的规定，本机关拟对你做出没收违法所得人民币壹佰元整（¥100.00）、罚款人民币陆万元整（¥60000.00）的行政处罚。

依据《中华人民共和国行政处罚法》第六十一条的有关规定，现采用公告送达方式，自本公告发布之日起30日内到本机关领取《行政处罚事先告知书》，逾期视为送达。

梁山县卫生健康局
2025年5月6日